

தேசிய விளையாட்டுத் தினத்தையொட்டி மூத்த விளையாட்டு வீரர்களுக்கு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறையின் அரசு முதன்மைச் செயலாளர், திரு தீரஜ் குமார், இ.ஆ.ப. அவர்கள் பொன்னாடை அணிவித்து கௌரவித்தார்

இந்திய விளையாட்டு ஆணையமும், தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையமும் இணைந்து இன்று (29.08.2019) நேரு உள் விளையாட்டரங்கில் தேசிய விளையாட்டுத் தினம் கொண்டாடப்பட்டது. மாண்புமிகு பாரதப் பிரதமர் அவர்கள் புதுடெல்லியில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் நாடெங்கும் தேசிய விளையாட்டுத் தினம் அனுசரிப்பது தொடர்பாக (Fit India) இயக்கத்தினை தொடங்கி வைத்து உரையாற்றினார்கள். இந்நிகழ்ச்சி நேரு உள் விளையாட்டரங்கில் நேரடியாக ஒலிபரப்பப்பட்டது. மாணவ, மாணவியர்கள் சுமார் 1000 பேர் கலந்து கொண்டனர். இதனையொட்டி நடைபெற்ற நிகழ்ச்சிக்கு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அரசு முதன்மைச் செயலாளர் திரு தீரஜ் குமார், இ.ஆ.ப. அவர்கள் தலைமை வகித்து பேசுகையில், தேசிய விளையாட்டுத் தினம் புகழ்பெற்ற ஹாக்கி ஒலிம்பிக் வீரர் பெருமைக்குரிய மேஜர் தியான் சந்த் (Major Dhyhan Chand) அவர்களின் நினைவைப் போற்றும் விதமாக நாடெங்கும் தேசிய விளையாட்டுத் தினமாக கொண்டாடப்படுகிறது. இவர் மூன்று முறை ஒலிம்பிக் விருதினைப் பெற்றுத் தந்துள்ளார். இன்று இவரது நினைவை போற்றும்வகையில் மாண்புமிகு பாரதப் பிரதமர் அவர்கள் (Fit India) இயக்கத்தினை தொடங்கி வைத்தார். குறிப்பாக விளையாட்டு வீரர்களுக்கு உடல் வலிமையும், மன வலிமையும், நல்ல ஆரோக்கியமும் இருந்தால்தான் அவர்கள் பங்கேற்கிற போட்டிகளில் வெற்றியினை அடைய முடியும். எனவே, இங்கு வந்திருக்கின்ற மாணவ, மாணவியர்கள், விளையாட்டு வீரர்கள் தங்களுடைய உடல்நலத்தை நன்றாக வைத்திருந்தால்தான் நினைக்கின்ற சாதனையை எட்ட முடியும். உங்களுக்கே தெரியும், சமீபத்தில் உலக பேட்மிண்டன் போட்டியில் செல்வி பி.வி. சிந்து அவர்கள் தங்கப்பதக்கத்தினை வென்று இந்தியாவிற்கு பெருமை சேர்த்துள்ளார். இந்த தங்கப்பதக்கம் அவருக்கு சாதாரணமாக கிடைத்து விடவில்லை. அவருடைய விடாமுயற்சியும், ஊக்கமும், உழைப்பும் தான் காரணமாகும். சென்ற இரண்டு போட்டிகளில் வெள்ளிப்பதக்கம்தான் வாங்கினார். அதுபோல, நீங்கள் சிறந்த விளையாட்டு வீரர்களை முன்மாதிரியாகக் கொள்ள வேண்டும். அப்போதுதான் நீங்கள் சிறந்த வீரர், வீராங்கனைகளாக உருவாக முடியும். தேசிய மற்றும் சர்வதேச போட்டிகளில் கலந்துகொண்டு பதக்கங்கள் வெல்வதற்கு எத்தகைய முயற்சி எடுக்க வேண்டும் அதற்குண்டான மனவலிமை வேண்டும், உடல்வலிமை வேண்டும் அதையெல்லாம் தெரிந்து அதற்கேற்ப பயிற்சி செய்து தாங்கள் வாழ்க்கையில் உயர்நிலையை அடைய வேண்டும் என்று இத்தருணத்தில் கேட்டுக் கொள்கிறேன். பின்னர் தேசிய அளவில், சர்வதேச அளவில் நடைபெற்ற போட்டிகளில் பங்குபெற்று பதக்கங்கள் வென்ற மூத்த விளையாட்டு வீரர்களை கௌரவிக்கும் வகையில் இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அரசு முதன்மைச் செயலாளர் திரு தீரஜ் குமார், இ.ஆ.ப. அவர்கள் பொன்னாடை அணிவித்து கௌரவித்தார்கள். தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையத்தின் துணைப் பொது மேலாளர் திரு பா. சாமுவேல் ராஜா டேனியல் வாழ்த்துரை வழங்கினார். இந்திய விளையாட்டு ஆணையம் பொறுப்பு அலுவலர் திரு டி.பி. மதியழகன் நன்றி கூறினார். இந்நிகழ்ச்சியில் தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணைய அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டார்கள்.



தேசிய விளையாட்டுத் தினத்தையொட்டி மூத்த விளையாட்டு வீரர்களுக்கு இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறையின் அரசு முதன்மைச் செயலாளர், திரு தீர்ஜ் குமார், இ.ஆ.ப. அவர்கள் பொன்னாடை அணிவித்து கௌரவித்தார்

வெளியீடு – மக்கள் தொடர்பு அலுவலகம்,
தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையம்.